Lekcja 2

Temat: Siatki graniastostupow

O siatkach graniastostupdw uczyliscie sie juz w klasach poprzednich
Obejrzyj film (nie zamieszczaj komentarzy pod filmem)

https://www.youtube.com/watch?v=6WBQAXB6ZAw

W zeszycie zapisz:

Siatka wieloscianu — przedstawienie wieloscianu na ptaszczyznie, powstajace poprzez ,rozciecie”
niektorych jego krawedzi tak, aby dato sie roztozy¢ sciany na ptaszczyznie.

Zwykle mozna to zrobi¢ na wiele réznych sposobdw.

Nastepnie rozwigz zadania (rozwigzania zapisz w zeszycie, siatki przerysuj)

1. Narysunku obok przedstawiono siatke graniastoshu- b
pa, ktorego podstawa jest trapez prostokatny o pod- \
stawach 1cm i 3 cm oraz ramionach 1,5cm i 2,5 cm. e d C

Podaj dlugosci odcinkdéw oznaczonych literami.

2. Dokoncz siatke graniastoshupa prostego.

\/.

3. Ponizej trzykrotnie narysowano ten sam fragment siatki prostopadloscianu o wymiarach
1 % 3 x 3. Uzupekij rysunki siatek tego prostopadloscianu na trzy rozne sposoby.



https://www.youtube.com/watch?v=6WBQAXB6ZAw
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wielo%C5%9Bcian
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kraw%C4%99d%C5%BA_(stereometria)
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C5%9Aciana_(stereometria)
https://pl.wikipedia.org/wiki/P%C5%82aszczyzna

4. Na rysunku przedstawiono prostopadloscian. Jaka jest suma dlugosci wszystkich krawedzi
tego prostopadloscianu?
A.21dm C. 14dm : 2 d

< dam
B. 28dm D. 7dm

1 dm

Mozesz tez wejs¢ na tg strone. Pod kazdg bryta jest czerwony podpis (nazwa). Po kliknieciu otworzy sie
zdjecie siatki.

Przyjrzyj sie ciekawym antygraniastostupom.

http://www.matematyka.wroc.pl/book/siatki-graniastos%C5%82up%C3%B3w

Na ocene celujacg mozesz wykonad taki model antygraniastostupa lub bryty platoriskiej (sprawdz w
Internecie jak wygladajg). Bryta platonska na 6 to dwunastoscian i dwudziestoscian foremny (nie réb
czworoscianu foremnego, szescianu czy oSmioscianu foremnego, sg zbyt fatwe)

Praca domowa

Zadanie 3 str. 271 - podrecznik. Ponizej przyktadowe siatki. Pamietaj o odpowiednich wymiarach,
zgodnie z poleceniem w zadaniu. Przypomnij sobie, jak narysowac cyrklem sze$ciokat foremny (najpierw
okrag o promieniu 2 cm)
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http://www.matematyka.wroc.pl/book/siatki-graniastos%C5%82up%C3%B3w

